

82m - 14 - 81 - 1

Нюбимая Иентуся, родной мой человечек, ~~должна~~ быть письмо это придет еще до возвращения ~~родного~~ человечка в Нью Иорк.

На днях прислали нам журнал "Заря", выходящий в Индии, в котором помещена заметка о Бхамени Мира, портрет Н. К. с подписью Риши -Художник России, и тут же посвященная Художнику ~~недурная~~<sup>Заря</sup> поэма. Журнал этот интересен тем, что в нем принимает участие Шри Васвами, духовный лидер Индии, ~~имяченоизнав-~~<sup>близже</sup> ~~данти~~Индии и трех лидеров Индии, Тагор, Ганди и Васвами. Васвами видимо больше типа Вивекананды. Советовала бы распределить его среди наших друзей, ибо появляться в нем будут печататься также статьи Н. К. Цена его ~~ядибременительна~~ всего один доллар. Кетнеровская группа тоже могла бы поддержать этот журнальчик, во всяком случае этот Васвами, судя по его книгам, не Кескар.

Интересно отметить как в то время, как цивилизованные судьи вроде Д. являют  
великого Имени  
такое поношение, такую хулу на все культурные начинания, ~~еще на~~ Востоке древ-  
няя культура и благодаря ей утонченное сознание подсказывает такое высокое  
определение Фигуры Н. К. как Риши-Художник, и в высоких выражениях высказы-

ОТДЕЛ ХІІ.

## Зодиак и его Древность.

"Все люди склонны высоко оценивать свое понимание и упорствовать в исповедуемых ими мнениях"

14X-372

Выражает высокое значение творчества Художника. Это сопоставление недурно  
было бы подчеркнуть или разницу между Востоком и Западом. Культурою  
было бы где нибудь подчеркнуть. Формула -Риши-Художник может очень пригодится  
для включения в статью "Деятели искусства".  
На днях имели приятный визит семья Четвуд, ов , сына Эмерсона. Очень всем понравилась дочь лэди Четвуд, видимо она является необычный тип английской девушки, может быть потому что она воспитывалась во Флоренции, но вы казала значение искусства и видимо импонировала нам. Хотели быть еще раз, и лэди Четвуд и дочь ея написали очень сердечные и даже восторженные письма. И во время своего проезда Манали, где они никого не посетили, только видели Ман, ов много говорилось о нас и в самых дружественных тонах им. Все потребности нашего кэза были известны нам и начиная с будущими культурными людьми они не мало возмущались всем чепухой и клеветой невежества. К сожалению я не видела их ибо серия землетрясений в Индии опять отразилась на моем самочувствии. Кроме того мозгового и новое возгорание центра сказалось сильнейшим напряжение в голове и коленах. Сейчас немного легче, но все же нужна осторожность.

снужден египетскими от ~~занимавшими~~ занимавшим египетские вспомогательные

**ОТДЕЛ ХИ.**

След за правилом патроны и посты, сидя на креслах или атласных диванах по окон-

**Зодиак и его Древность.**

ретиротной двери за тем нико

тие темы шло в промежуточное время в "теснице" после до сих пор неизвестных

"Все люди склонны высоко оценивать свое понимание и ~~бывшими~~ ~~старинными~~ упор-

**ствовать в ~~старинных~~ исповедуемых ими мнениях"**

Человек старый, способен забыть со временем также имена своих предков

испомянутых ими виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

имели виноватых в том, что же было в то время, когда они жили

здесь не он, министром же воспитания не могли быть люди, которых это же

13-8-

XI-31.

39

Родной мой Огненный человечек пишу письмо это доверительно.  
Пусть сердце подскажет кому и как сообщить смысл его. Дело в том, что нас невыразимо тревожит вопрос Европ. Центра. При задержках в фин. контрибуции, Лабардистия подлила масла в огонь. Мы получаем угрожающие письма от старушки, которые даже не хотим пересылать в Ам. Там существует глубокая обида и убеждение, что Ам. ведет кампанию против Центра. Старушка грозит отставкою и осуществление ~~такого~~ <sup>шабашного</sup> шага было бы сейчас равносильно не только прекращению центра, но гибелью ~~пл~~ во всяком случае страшному калечению и затруднению и отложению по главной линии. И конечно, это отразилось бы губительно и на Ам Делах. Огненный мой человечек, как дать это понять кому-то? Ведь не могу же я писать как и почему? Но неужели же не задумываются почему Вл. так настаивает на чрезвычайной важности П. центра? Неужели кто-то хочет уподобиться обезьянам в бузумии рвущим траящею ткань или нашим похожонцам рубящим сук, на котором сами сидят! Родной мой человечек кто состоит сейчас в переписке с Председательницей? Совершенно необходимо, чтобы два раза в месяц она получала хотя бы коротенькие письма исполненные дружелюбия и справедливой оценки ее деятельности, особенно когда преисходит такие задержки в ден. переводах. Можно ей писать и по английски. Может быть можно чередоваться и конечно Зина не откажет написать раз в месяц хорошее дружественное письмо. Причем очень важно следить за тем, чтобы письма ни в чем не расходились и потому следует осведомлять друг друга относительно содержания посылаемых ей писем.

Знаем, что у некоторых складывается или уже сложилось впечатление что в Европ. Цен ничего не делается, но нужно проявить справедливость. Так вспомним, что центр начал свою деятельность в 29-ом году значит еще нет полных трех лет. Теперь ~~весьма обязательная~~ деятельность по внесению в жизнь Знамени Мира. проследим что им достигнуто. Во первых проведение в Совете Лиги Нации Пакта и Знамени Мира. Был человек Тюльпинг всецело занявшийся этим вопросом. 22 страны были заинтересованы в ~~широком~~ проведении этой идеи. Знамени Мира. Были созваны две Конференции с ~~участием~~ <sup>участием</sup> представителей многих и поддержка некоторых стран. Принятием этой идеи со стороны многих выдающихся деятелей и учреждений в Европе. /переч не буду ~~фин~~ у вас имеется/ При чем вторая Конференция

уже дала конкретные ~~данные~~ решения. Так решено учредить "Фондатион Рерих" для зак-  
идей связанных со Знаменем Мира  
реплении ~~инициаторами~~ идеи, Знамени Мира. Получены многочисленные пожертвования  
из многих стран для ~~поддержки~~ помещения в Фондатион". Шефы Инициаторов  
и поддерживавшие Фондатион пожертвования Греческим Исходатайствовано ~~помощи~~  
вице от Греческого Правительства назначение Тюльпинга почетным вице-консулом  
Кто то не сумел  
Может быть кому то это покажется ничтожным, но мне думается что мы не сумели  
бы назначить Тюльпинга американским вице-консулом. Во всяком случае это показывает  
на известный стэндинг занимаемый Евр. Центром.

14

Вопервых проведение Пакта и Знамени Мира в Совете по Искусству и Культуре Нации  
Найден Человек Тюльпинг всецело занявшись этим вопросом. Принятие и поддержка  
этой идеи со стороны многих выдающихся деятелей и Учреждений в Европе. Перечис-  
лив не буду ибо список их у вас имеется. Две Конференции были созваны с участием  
многих представителей многих стран. При чем вторая Конференция дала конкретные  
решения ~~для утверждения и закрепления~~ Учреждением "Фондатион Р." для закрепления  
идей связанных со Знаменем Мира. Получены и продолжают получаться пожертвования  
материала.

из многих стран для помещения ~~материалов~~ в ~~правительства~~ Фондатион. Исходатайство-  
вано от Греческого Правит. назначение Тюльпинга почетным вице-консулом от Греции.  
Может быть последнее обстоятельство кому то покажется ничтожным, но мне кажется  
что это ~~широко~~ свидетельствует лишь известный стэндинг занимаемый Евр Центром.  
Теперь перечислим сколько молодых групп подошло к Культурному Центру, а именно  
их уже семь и мы продолжаем получать прекрасные ~~письма~~ обращения и желания об'  
единения под прекрасным Знаменем Культуры. ~~Нашими~~ Не буду перечислять лекций и  
и концертов устроенных Центром, которые конечно не так многочисленны как в Ам<sup>№</sup>  
я и не собираюсь сравнивать обстоятельства и ограничения ибо для этого пришлось  
но ~~широко~~ нужно принять во внимание и ~~широко~~ каждого центра призываю  
некоторой справедливости ~~и широкой~~ всячески следует  
лишь к широкой и полной поддержке. Конечно ~~широко~~ отметить важнейшее  
обстоятельство подхода молодых групп различных национальностей. Только таким  
образом утвердиться главная линия и укрепиться истинное Культурное Созидание  
Об'единение и Созидание. И вот приняв во внимание все выше сказанное, кто же за-  
хочет нарушить то, что с таким трудом насаждалось Вл. Неужели сознание некоторых  
сотрудников так еще не воспринимает того, для чего они все призваны и работают?

*Оставил Петербург 1/30 - Надеялся 29  
Книги Дешевы. Всем Ра и Генд открыты  
и я могу ими пользоваться в любое время  
и в любом месте. Всегда буду рад помочь*

161. Психическая энергия, иначе говоря, огненная энергия или Агни явлена в каждом живом существе. Каждый человек может различить в себе элементы плотные, тонкие и огненные. Там, где мы чувствуем проявление психической энергии, там уже область огненная. Из этих осколков можно складывать целые огненные миропонимание. Каждый при внимательном наблюдении за рефлексами его бытия, может усмотреть множество характеристик огненного обихода. Это нужно замечать, ибо таким образом мы перестаем понимать Огненный Мир, как нечто отвлечённое. Такое понимание Огненного Мира особенно пагубно, но и все отвлечённые толкования не помогут эволюции.

162. Можно отличить среди наших свойств черты Тонкого Мира, они не всегда будут касаться психической энергии. Но многие воспоминания, многие природные отвращения и склонности могут быть продуктами Тонкого Мира. Также и воспоминания о каких-то невиданных лицах или местностях могут быть не из плотного мира.

163. Также можно на отдельных фактах познать Тонкий Мир, как целое мировоззрение.

22-9-5

3.

"Немудрено, если сердце чует какие особенные пути нужны. Конечно сердце знает как обстоятельства меняют положение, но ждать обстоятельства подобно ожиданию вихря через горы. Уже шумит вихрь, но к нам ли? Не снесет ли крышу? Не сметет ли посев? Кто же усмирит ярость? Но Хранитель Незримый шепчет: "Меня позовите." Так и будем звать духом напряженным и зорким, сердцем неустранимым и переполненным любовью и доверием к Мудрому Водителю, знающему все нужды и опасности наши.

Родной наш человечек, радуюсь твердости духа и пониманию больших линий. Так и пройдем, имея перед собою большие линии и тщательно подмечая все подробности, как встречающие на пути, так и в делах и действиях всех сотрудников. Правильно замечание относительно дипломатов. Боюсь как бы и этот корабль, обретя спокойную гавань, не оказался непригодным к большему плаванию. Пока, что плавание его в Риме было плаванием ~~даже~~ в домашней лоханке. Поживем, увидим! Но пока что на восемь писем Н.К. к нему, не имеем ответа. По сведениям он находится в от'езде, но это не оправдание для столь длительного молчания.

Вообще Фр. Отдел наполнен душною и затхлою атмосферою сплетень, интриг и чепухою ~~шараш~~ с одной стороны старческого мышления, с другой ~~психопатического~~ с третьей интригантством. Наш опытный рыболов, при случае удит рыбу в мутной воде и заручившись симпатиями обеих просвещенных деятельниц, мечтает с'есть нашего дипломата, что будет не трудно, ибо голубок ведь, не орел!

Получили письмо от Гер. обычного характера, полное лицемерия. Приказ был прекратить с нею всякие сношения. Теперь очень прошу никому не сообщать никаких перевоплощений Вл. эти сведения были доверены лишь ближайшим сотрудникам и не подлежат разглашению. Запомним, что приближая новых, надо уметь давать им то, что они могут усвоить сердцем. Не следует обременять их тяжестью доверия. Всякое сведение, невходящее в книги Учения должно быть свято чтимо и хранимо в сердце и не должно делаться достоянием любопытствующих. Пока мы не научимся ~~разбираться~~ хранить и

не удостоимся доверия Высшего. Сколько зла причиняет непонятая истина в руках слабого духа или предательского сердца! Зачем утешать карму свою и того, предательствующего!

Несмотря на прекрасный ответ Франсис г-же Дэллей, эта психопатка продолжает писать нам все то же самое. Письмо ея пересыпается вам, думаю, что сделаете правильное заключение о нем.

Очень прискорбно поведение Кельца, сколько грязи насадил он! Вся долина знает об этом случае. Можно представить себе какие легенды сплелись бы, если бы мы не забили тревогу и этот тип не был удален отсюда до окончания контракта. Между прочим, не является ли подобное поведение также одним из пунктов для расторжения контракта? Здесь это рассматривается, как величайшее оскорбление для тех лиц под прошлый чьей кровлей подобное содомство происходит.

Ведь поведение его бросило тень на репутацию Учреждений! Теперь становится понятной его любовь к странным одеяниям, к розовым шелкам, позументам, разрозненным кушакам с бантиками и т. д. вернувшись из Ладака он ходил настоящим скоморохом. При всем этом он обнаружил себя необычайным лицемером, ко всем лезет с обятиями и поцелуями. Все жители, которым он давал клички вроде Черной Вороны, Мошеника и т. д. теперь лучшие люди. Правда эти люди ~~забыты~~ обеспокоены такой переменой и не доверяют ему. Иентуся, помнишь как я не очень доверяла его выражениям уважения и почитания и всегда радовалась, когда он уходил. Помнишь и мудрое замечание Порумочки, когда она увидев выражение его радости при встречи в Кейланге, сказала: " Он думает, что он нашел своего ангела попечителя/ или иначе говоря мошну золота/ Так оно и есть. Достаточно прочитать его дневник, помещаемый в журнале , и знать все то попечение, которым он был окружен, чтобы взвесить этого типа. Очень прошу всех вас выказать ему вуровость, никаких приветствий и неплохо бы показать Мериллу письмо его,, где он так мерзко отзывается о нем. Также Логван может сообщить ему и о содомском поведении.

Моей Ояночке.

16

Сердцем обнимаю и исплювсю ласку мою двум Сестричкам.  
Урусвати.

Е.Р.

14-7-32.

Родной мой огненный человечек, спасибо за все! Сердце мое чувствует все напряжение и все одиночество моей Иентуси. "Не удивляясь одиночеству О., ибо из Аир. она привезла накопление огня Ур. Теперь отрицание и обиход принимают много от некоторых учеников. Ур. недаром чувствовала О." Да, последнее время остро, сердцем, чуяла устремление моего человечка и так хотелось увидеть ее снова за маленьким столиком в моей келье у моего сердца содравши гоцеными слезинками на ресничках. Человечек мой, прими всю ласку мою! Не за горами то время, когда опять свидимся и устремимся к новым подвижкам и достижениям! Конечно, сейчас самое тяжкое время, битвы, но когда знаем, что победа суждена и только неисполнение указаний могут затруднить ее, то и крылья ростут в радостном напряжении как можно лучше пройти по этим расположенным спасительным вехам.

Знаем, как наш человечек горит и устремляется. Знаем как поверхностно принимается Учение некоторыми. Но много прошлых накоплений нужно, чтобы глубина его стала ясна духу и настолько проникла бы в сознание, чтоб возможно было приложить его полностью в жизни. И нам нелегко бороться с вкоренившимися привычками, но все же боремся. И конечно некоторым тоже следовало бы начать эту борьбу хотя бы с одной из привычек. Но сейчас время острой мировой битвы и слишком частные указания на ущербы духа могут ослабить столь нужное единение, настойчивость и напряжение. Люди не любят, чтоб им слишком часто указывали на их недочеты. Если дух спит, невозможно пробудить его без потрясений. Потому примем чашу терпения и собственным примером закрепим даваемое Учение. Иентуся, человечек мой, чуй всю нашу признательность, всю любовь нашу, чуй все те мысли ласки и мужества, которые посыпаются из

БОНОЧЕА ОДИГРАВША  
БОНОЧЕА ОДИГРАВША  
БОНОЧЕА ОДИГРАВША  
БОНОЧЕА ОДИГРАВША  
БОНОЧЕА ОДИГРАВША

xxxxx

БОНОЧЕА ОДИГРАВША  
БОНОЧЕА ОДИГРАВША  
БОНОЧЕА ОДИГРАВША  
БОНОЧЕА ОДИГРАВША  
БОНОЧЕА ОДИГРАВША

Анр. И мальчики мои присоединяются к этим сердечным посылкам. Они растут сознанием. Близок ~~дам~~ Дух нашего огненного вестника!

Обнимаю также мою нежную Порумочку, будьте вместе, ведь именно мы с нею должны быть самыми твердыми и мужественными. Кому много дано, с того больше и спроситься". Может быть, если бы другие знали то, что знаем мы, то и они проявили бы больше энтузиазма. Но самость всегда являлась самым тяжким камнем преткновения для получения высшего знания. Ибо самость легко может воспользоваться им для своекорыстных целей и разрушить или осквернить самые высокие понятия. А ~~нека~~ человеческого опыта показали, что труднее всего очищать и омыть оскверненные облики и понятия. И так каждый получает по заслугам. Родная моя, проявим терпение и снисходительность. Будем смотреть на все проявляемые старые привычки, как на пробный камень для нас самих. Больно конечно, что и за этого страдают дела, но будем изыскивать способы, будем изощрять находчивость, чтобы парализовать насколько возможно их вред. Страшнее всего, что посторонние с более утонченным сознанием легко могут подметить эту ревность и зависть и потерять всякое уважение к лицу, выявившему свою губительную привычку. Кроме того, часто это ревность выражается в очень смешном ~~глядя сонсторон~~, виде, а ничего нет губительнее всякой ридикюльности! Будем избегать прежде всего ридикюльности! Ридикюльность не совместима с Культурой!"

Кроме того, будем всегда помнить народную мудрость "насилию мил не будешь". Навязчивость никогда еще не приносila хороших результатов. И так родная моя, проявим терпение, ибо, сейчас необходимо провести еще одну фазу битвы. Необходимо закрепить нужную позицию. Понимаю, как вы спешите, но и Мы не теряем времени. Мы помним и укладываем события, чтобы для всего осталось время. Ничто не потеряно, но сейчас настолько все держится на общей энергии. Очень прошу направить все силы и мысли по одному направлению ко Мне. Хочу сказать вам и нечто радостное, но пока прошу соединить все мысли и силы. Не удивляйтесь, что битва длительна, они употребляют множество мелочей, но Мы стоим прочно. Ведите вашу работу и посыпайте мысли ко Мне. Шлю Вам лучи, они тоже против мертвящего яда."

Урусвати.

24-11-32.

Родной мой, Огненный Человечек, пишу ~~это~~ письмо ~~это~~ доверительно. Пусть сердце подскажет кому и как ~~сообщить~~ смысл его. Дело в том, что нас невыразимо тревожит вопрос Европ. Центра. При задержках в финанс. контрибуциях Лабард. история подлила масла в огонь. Мы получаем письма от старушки, которые даже не хотим пересывать в Ам. Там существует глубокая обида и убеждение, что Ам. ведет кампанию против П. Центра. Старушка грозит отставкой и осуществление такого шага было бы сейчас равносильно не только прекращению центра, но гибелью или во всяком случае страшному налечению и затруднению и отложению по главной линии. И конечно, это отразилось бы губительно и на делах Ам. Огненный мой человечек, как дать это понять кому-то? Ведь не могу же я писать как и почему? Но неужели же не задумываются почему Вл. так настаивает на чрезвычайной важности Европ. Центра? Неужели кто-то хочет уподобиться обезьянам в безумии своем рвущим драгоценнейшую ткань или нашим пощеконцам, рубящим сук, на котором сами сидят? У кого же такое малое сознание? Родной мой человечек, кто состоит сейчас в переписке с Председательницей Совершенно необходимо, чтобы два раза в месяц она получала, хотя бы коротенькие, письма, исполненные дружелюбия и справедливой оценки ее деятельности, особенно, когда происходит такие задержки в ден. переводах. Можно писать ей и по английски. Может быть можно чередоваться и конечно, Зина не откажет написать раз в месяц хорошее дружественное письмо. При чем очень важно следить за тем, чтобы письма ни в чем не расходились и потому следует осведомлять друг друга о содержании посланных вами писем.

Знаем, что у некоторых складывается или уже сложилось впечатление, что в Европ. Центре ничего не делается, но нужно проявить справедливость. Так вспомним, что Центр начал свою деятельность лишь в 29-ом году, значит еще нет полных трех лет. Теперь проследим, что им достигнуто. Весьма осязательная деятельность по внесению в жизнь Знамени Культуры. Проведение Бакта и Знамени Мира в Музейном Совете Лиги Наций. Найден человек, Тюльпинк, всецело занявшийся этим вопросом. Принятие и поддержка этой идеи со стороны многих выдающихся деятелей и Учреждений в Европе.

Не забудем также, что в Париже уже осуществилась группа Лиги Культуры под председательством П. Шабаса.

Перечислять их не буду, ибо список их у нас имеется. 22 страны были заинтересованы в проведении Пакта и Знамени. Две Конференции были созваны, в которых приняли участие представители многих стран. При чем Вторая Конференция дала конкретные решения учреждением "Фондатион Р." для закрепления идей, связанных со Знаменем Мира. Конечно, если бы не внутренние политические осложнения результаты были бы гораздо значительнее. Получены и продолжают получаться пожертвования из многих стран материала для помещения в "Фондацию". Исходатайствование от Греческого Правительства назначение Тюльпинка почетным вице-консулом от Греции. Может быть последнее обстоятельство кому то покажется ничтожным, но для меня это является свидетельством известного стэндинга, занимаемого Евр. Центром.

Теперь перечислим сколько молодых групп подошло к Культурному Центру, а именно их уже семь и мы продолжаем получать прекрасные обращения и желания об'единения под прекрасным Знаменем Культуры. Не буду перечислять всех изданий и помещенных статей Н. К., всех лекций и концертов, устроенных Центром, которые, конечно, несравненно малочисленнее чем в Ам. но я и не собираюсь сравнивать, ибо для этого пришлось бы принять во внимание многие обстоятельства, я лишь признаю к некоторой справедливости. Конечно, всячески следует отметить важнейшее обстоятельство, именно подход молодых групп различных национальностей. Только таким образом утвердится главная линия и укрепится истинное Культурное Об'единение и Созидание. И вот приняв внимание все высказанное, кто же захочет разрушить то, что с таким трудом насталось Вл? Неужели сознание некоторых сотрудников так еще не воспринимает того, для чего они все призваны и работают? Насколько потуснеет деятельность Ам. Учреждений без мирового масштаба, позиции и интересов не заботить, ибо тускло светит в сознании главная линия. Не забудем всех выростающих Города Культуры и тому подобные начинания. Мы должны широким размахом и неожиданностью поражать общественное мнение. Нужно создать прочную основу для Ф., как иначе произойдет об'единение по главной линии? Пусть сознание сотрудников углубляется и работает в этом направлении. Соберите все вехи и все намеки, и все указания. Понимаю, что задержки в переводах неизбежны сейчас, но дружественное письмо предупреждающее и об'ясняющее задержку может уменьшить половину зла.

893

Всемирный Совет Культуры сломит много перегородок и откроет новые решения, поверхничтожных границ. Утверждение Всемирного Президента наш удар темным. Община Культуры несравнима с притворством современного коммунизма. Не короли, не рабы не богачи не нищие но люди начнут решать дела мира во имя прекрасного.

Пусть все наши учрежд. и общества сохраняются и развиваются но поверх их пусть входит в жизнь Всемирная Лига Культуры. Пусть все члены Наших Учреждений будут вместе с тем и членами Всемирной Лиги Культуры. Знак Вл. золотом на пурпуре будет нагрудным знаком Лиги. Она вместит следующие отделы Первый отдел мира. Второй духовного совершенствования, третий науки, четвертый искусства пятый материнства и воспитания шестой ремесла и труда седьмой кооперации и промышленности восьмой охраны безопасности девятый землеустройства и строительства десятый здравия охранения.

Так справедливость найдет место в мире. Войско в охранении безопасности Остальные войдут как части указанных отделов. Конечно духовное совершенствование вмещает религии и философии. Отделы предполагают советы и председателей так пусть привыкают к названию верховного Президента между собою называя вождем. Не вижу лекций о самой организации, но над всеми культурными выявлениями нужно иметь титул Лиги Культуры. Все Общества печатать в сотрудничестве с Лигой Культуры.

27-2-25  
9

Родной мой огненный Человечек, спасибо за все сердечные записочки с пути. Очень недостает мне моего Человечка, но дела прежде всего и мы знаем что зависит от успеха их. Получила описание свидания. Так радовалась, что Логв. почувствовал устанавливающееся теплое отношение к себе, это очень важно. Сердце мое полно признательности, именно мужество Вашего сердца, родной Логв. сделало возможным то, что казалось бы многим невозможным. Спасибо и за передачу малых подробностей, которые так показательны! Могу себе представить как ему трудно нечто скрыть от любопытствующих глаз, ушей и рук. Ведь он живет в стеклянном доме. Так понимаю, что он приветствовал некоторые предосторожности. Считаю их следует придерживаться. Родные мои, инициативность сердец наших, ищущая устремленность и огненность с которой Вы проводите Указания Вл. приведут нас к небывалой победе. Считаю дни до следующего назначенного дня. От правильного <sup>Учения</sup> понимания столько будет зависеть. И Вальтера нужно очень обогреть и вдохнуть в него огонь понимания. Так ~~да~~ правильно все, что пишет о нем Логв. Придется Вам Родные, очень пояснить ему кто есть истинные доверенные, хотя в моем письме ответ на это ему уже дан. Это следует подчеркнуть ему, именно мое письмо явилось ответом на его. Именно нужно указать, что существуют разные <sup>многих</sup> степени приближения. Так Модр. при ~~широких~~ качествах своих не может пока что быть такой доверенной. Конечно, скоро нельзя будет скрывать от Модр. о свиданиях Л. с Вальт. но он должен понять, что он не имеет права передавать ей полное содержание бесед. Настояния ее в этом направлении лишь докажут ему, почему она еще не может быть в числе самых приближенных. Многое что следует растолковать ему. Также знаю, что обсудите с ним и все значение лекций и сколаршипов. Это неимоверной важности. Знаю, Родные, что все необходимое будет Указано Вам и все мысли мои сейчас вокруг Вас, стараюсь представить себе все Ваши действия, передвижения, речи и беседы скроенные. Так ценю твердость и огненность моей Порумочки в проведении всех Указаний. Очень ярко представляю себе как тяжко преодолевать врожденную инертность, соединенную с сознательным упорством в некоторых сотрудниках. Много чувствую и знаю, но сейчас нам нужно устремляться по главной линии и насколько возможно не углублять

обсуждением многие странности. Время так кратко и каждая секунда на счету, и должна быть утилизирована на построение прекрасного будущего. Знаю, Родные, как огненно чувствуете это Вашим сердцем. Не скрою тревожит меня Катр. письма продолжаются полные жалоб.

Сейчас на меня обрушился целыйavalanch писем от наших Еврон. Гунн. На днях должна получить книгу Клизов. Он в восторге от моего последнего письма к нему. Иентуся очень посмеялась бы над его описанием идеала женской красоты. Бедная, голодная душа! Ухватился за мое предложение обращаться к одной из Великих Тар. Между прочим где то в Ниве он нашел воспроизведение моего Серовского Портрета. Воспроизведение это ничего общего с оригиналом не имеет ибо в свое время мы не разали вынимать его из под стекла и каким то образом на всех воспроизведениях он лишил правильных теней и получился лхибрати повернутым в обратную сторону. И вот с этого обезображенного воспроизведения он сделал рисунок и прислал его мне. Мы так смеялись! И ~~вопли~~ <sup>всплеск</sup> супонекосоглазого рисунка распространяется между членами Общ. Как бы не пришлось согласиться, чтобы Св. написал мой портрет! Хотя где взять для этого время! Между прочим книга его наконец вышла. Он долго бился с духовной цензурой. Первый раз ему было отказано на отрез, но он продолжал стучаться и как всегда настойчивость увенчалась победой. В конце письма он пишет - Первая моя посылка будет Вам, главной моей Вдохновительнице и Руководительнице. Без Ваших указаний и Вашей помощи книга не получилась бы такой, какой она получилась. Самые лучшие и ценные места принадлежат в сущности Вам, между тем о Вас нигде не упомянуто, ибо не было на то Вашего соизволения. Некоторые места взятые в ковычки говорят лишь о каком то неведомом источнике. Точно также без содействия Высших Светлых Блиг книга эта не увидела бы света, ибо усилия темных задержать ее были велики. Все это я сознаю, помню и сердце мое полно благодарностью по адресу Помощников как Зримых так и Невидимых." .... Такие пришло письмо от Ас. ему удалось войти в контакт с каким то русским, проживающим в Калифорнии и от него он надеется получить все нужные ему сведения о Тэмпль Артизан и конечно достучаться и до <sup>Бумаги</sup> ~~жемчужного~~ Аморка. Нужно отдать ему справедливость настойчивость у него большая. Пересылаю мне копии получаемых им писем из разных мест, из которых видно сколько душ, ищут

Света. Так же переслал заметку из журнала Зерно, помеченную еще 30 годом в Болгарии. В ней сказано об Общ. последователей Р. и о том, что Учение дается через ученицу Учителя Мор. г-жу Рер., которая живет в Индии." Интересно откуда могла появиться в те годы такая версия! Между прочим он в восторге от моего письма к Дукишинской и просит разрешения поместить выдержки из него о Подвиге и о Масонах в своем Журнале. Пишет, что тираж его Журнала настолько увеличился, что он думает выпускать его чаще. Пришло письмо и от Сераф.. она бедная свалилась с лестницы и очень зашибла себе ногу и посейчас она у нее не сгибается. В минуту острых страданий она мысленно обращалась ко мне и чувствовала немедленное облегчение. Засыпала в своем письме вопросами, но относящимися большею частью к значению восточных терминов встречающихся в Учении. Я ее не так чувствую, что то в ней мне еще не близко. Наш Мирон снова переписывается с группами в Европ. предлагая свои разъяснения по Учению. Ас. ответил ему, что все статьи по Учению должны быть посланы раньше на усмотрение Е. Ив. Нужно быть очень осторожными с этим типом! Пришло трогательное письмо от Фосдика, но не слишком ли он уносится в "Облачную" Внев? Впрочем энтузиазм прекрасен, но нужно уметь удержать равновесие при неминуемых падениях духа и спокойно выходить следующей волны под'ема., которая так же неминуемо наступит, если накопления духа налицо. Об этих иняниях духа Моя Порумочка придется часто говорить и предупреждать. Также о том, что в первые дни и даже месяцы ~~Надиода~~<sup>подхода</sup> к Учению все идут зажженным факелом и при первом наступившем падении духа, иногда зависимости от атмосферических условий, утрачивают свой энтузиазм и часто даже совсем отпадают от Учения. Все такие души есть души с малым духовным багажем. Истинно они как блуждающие огоньки и ценность их ничтожна! Ценно лишь глубоко продуманное значение подхода к Учению и постоянное устремление к самоусовершенствованию для преображения внутреннего человека, носителя истинного бессмертия. Преображение, которое откроет неисчерпаемый запас духовных сил и приведет к освобождению и овладению своею духовной творческой волей. Овладение действенной именно творческой духовной волей и есть венец достижения - человек становится тогда в полном смысле творцом Мира.

Родная моя Порумочка, спасибо за присланние мои снимки, придется ими немного

реабилитировать себя. На будущей неделе постараюсь ответить членам Группы Живой Этики. На очереди у меня уже 15 писем на которые нужно ответить, при чем Клиз. уже снова прислал продолжение своей новой книги на просмотр. Очень устаю от писем. Но все же значительно двинула и переписку Т. Доктр. Мои "рыцари" живут дружно старают ся быть внимательными. У Светика по прежнему продолжаются боли и сейчас не может писать картин, болит шея и ключица. Внисяется, что недель семь тому назад он поскользнулся на снегу и упал вниз с большой высоты и должно быть сильно вытянул себе связки всякой левой стороны. Конечно меня все это тревожит, ибо он так похудел-хотя и слышу - не беспокоится! Но Порумочка знает, как чувствует сердце матери, а ведь Светик моя слабость. Каждое горе его так тяжко отзыается на мне. Жду описания деток и если возможно их новые фотографии.

Огненный мой Челрвечек, мне кажется что кто-то очень ревниво оберегает мою золотую головку.

Пора кончать. Родные мои, чуйте всю любовь мою и все доверие сердца. Так жду вестей!!!

Жалею, что не могу выслать мускуса. На нашу просьбу выслать нам образец на пробу наш поставщик замолчал. Последнее время он стал нечестным и продавал нам второй сорт за первый.

Очень прошу моего Человечка привести мне белую бумагу без герба. Для многого это лучше.

11

LC

Esther Lichtmann  
Unitar  
New-York

Indication write me oftener more details required

Mother

for Mrs H.de Roerich,Naggar 7-6-1935 13w 11/-/-